
Segundo semestre aún será muy complicado (El Financiero 02/10/09)

Segundo semestre aún será muy complicado (El Financiero 02/10/09)Marcela Ojeda Castilla Viernes, 2 de octubre de
2009 PIB caerá 5.2% en última mitad del año: encuesta de Banxico.El crecimiento en 2010 será de 2.8%, aunado a
presiones de inflación.La situación ya no va a empeorar los próximos seis meses, anticipan.  · Sombrío panorama para el
cierre de año Aunque oficialmente la economía ya tocó fondo, y lo peor habría pasado entre abril y junio con la caída de
10.3 por ciento del PIB, el panorama para lo que resta de 2009 sigue siendo desalentador, con una contracción económica
al cierre del año de 7.18 por ciento y una inflación de 4.29 por ciento.  Especialistas en economía del sector privado
anticipan que en el tercer trimestre la contracción económica será de 6.81 por ciento y que entre octubre y diciembre el
PIB caerá 3.74, un promedio de 5.2 por ciento para el segundo semestre.  Para 2010 no sólo proyectan un magro
crecimiento de 2.8 por ciento, sino que anticipan presiones en el tipo de cambio y la inflación, de acuerdo con los
resultados de la encuesta de septiembre del Banco de México (Banxico) sobre las expectativas de los especialistas en
economía del sector privado.  Respecto al tipo de cambio, pronosticaron que éste cerrará el año en 13.37 pesos por
dólar, 17 centavos más que en la consulta previa; en tanto que para el cierre de 2010 anticipan que será de 13.42
unidades por dólar, contra los 13.33 pesos estimados hace un mes.  Así, los especialistas mejoraron marginalmente su
proyección sobre la pérdida de empleos para el cierre del año, de 619 mil en la encuesta de agosto a 596 mil en la de
septiembre, lapso en el que el índice de confianza creció 13 puntos porcentuales, de 97 a 110.  Por otra parte, y en cuanto
a los factores que podrían obstaculizar el crecimiento económico durante el próximo semestre, 26 por ciento de los
especialistas entrevistados señaló en primer término la debilidad del mercado externo y de la economía mundial.  Como
segundo factor de importancia, 22 por ciento indicó la ausencia de avances en materia de reformas estructurales; en
tercer lugar, 14 por ciento mencionó la debilidad del mercado interno, y en cuarto lugar, la política fiscal que se está
aplicando, con 10 por ciento de las respuestas.  De mejor ánimo  En cuanto al clima de negocios para las actividades
productivas del sector privado y el índice de confianza que prevalecerá en los próximos meses, subrayó que nuevamente
mostraron una mejoría respecto a las encuestas de meses anteriores.  El 74 por ciento de los consultores apuntó que
durante el próximo semestre el ambiente de los negocios será más propicio que en los seis meses previos, contra 63
por ciento de la encuesta de agosto, mientras que 26 por ciento estimó que se mantendrá sin modificación, y ninguno
señaló que el ambiente empeorará.  Asimismo, 13 por ciento consideró que la situación económica actual es más favorable
que la que prevaleció hace un año, contra cero por ciento en la consulta previa, y 94 por ciento contestó que en los
próximos seis meses la evolución económica del país será más propicia que la de hoy, contra 81 por ciento que respondió
así en agosto.  El 45 por ciento dijo que en los próximos seis meses el empleo formal en el país disminuirá, contra 71 por
ciento en la encuesta previa; 42 por ciento señaló que este indicador permanecerá igual, mientras 13 por ciento comentó
que aumentará.  Por otra parte, 23 por ciento respondió que la situación actual no es favorable para emprender proyectos
de inversión; 57 por ciento dijo no estar seguro al respecto y 20 por ciento afirmó que es un buen momento para realizar
inversiones.   
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